
Тест по русскому языку  
Запятая перед союзами в сложном предложении.  

Сочинительные союзы  
7 класс 

 
1 вариант 

 
A1. В каком предложении союз связывает простые предложения в составе сложного (знаки 
препинания не проставлены)? 

1) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет. 
2) Не то ранним утром не то поздней ночью вышли мы из дому. 
3) Высоко в небе сияло солнце а горы зноем дышали в небо. 
4) Солнце заблистало и озарило весь лес своим сиянием. 

А2. Укажите правильное объяснение запятой или её отсутствие в предложении: Зимним 
вечером ты выходишь из дома в темноту () и тебя охватывает чувство щемящего 
одиночества. 

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 
2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая нужна. 
3) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая не нужна. 
4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая нужна. 

А3. Закончите начатое предложение так, чтобы получилось сложносочиненное. 
Счастье охватило нас, 

1) когда мы увидели этот прекрасный пейзаж. 
2) как будто мы преодолели трудное препятствие. 
3) и мы радостно улыбнулись друг другу. 
4) потому что мы добились своей цели. 

А4. В каких предложениях употреблен сочинительный противительный союз? 
А. Волк каждый год линяет, да обычая не меняет. 
Б. Может так случится, что богатый к бедному постучится. 
В. Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. 
Г. Из кожи вылези, а воз вывези. 

1) А, Б 
2) Б, Г 
3) А, Г 
4) В, Г 

А5. Укажите ряд, в котором все союзы сочинительные соединительные 
1) однако, то — то 
2) и, не только — но и 
3) либо, не то — не то 
4) или, либо 

 
Прочитайте предложение и выполните задания B1, В2. 

Жаркий южный день клонился к вечеру, как будто земля устала от ярких солнечных 
лучей, то согревающих, то обжигающих сухую землю. 
 
B1. Выпишите сочинительные союзы. 
В2. Укажите значение выписанных союзов. 
 
C1. Напишите 4-5 сложных предложений с сочинительными союзами на тему «Летний 
вечер». 
  



Тест по русскому языку  
Запятая перед союзами в сложном предложении.  

Сочинительные союзы  
7 класс 

 
2 вариант 

 
A1. В каком предложении союз связывает простые предложения в составе сложного (знаки 
препинания не проставлены)? 

1) Заря бывает не только утренняя но и вечерняя. 
2) Снег за окнами медленно падал и медленно таял, достигнув земли. 
3) Наступил вечер и улицы мало-помалу опустели. 
4) Поют свои весенние песни соловьи и радостно вьют гнёзда. 

А2. Укажите правильное объяснение запятой или её отсутствие в предложении: 
Пушкин получил прекрасное домашнее образование () и продолжил его в Лицее. 

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 
2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая нужна. 
3) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая не нужна. 
4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая нужна. 

А3. Закончите начатое предложение так, чтобы получилось сложносочиненное. 
Радости не было конца, 

1) когда мы совершили новое открытие. 
2) как будто мы получили хороший подарок. 
3) потому что мы достигли желаемого. 
4) и мы взялись за новое дело. 

А4. В каких предложениях употреблены сочинительные противительные союзы? 
А. В гостях бывать, но и к себе в гости приглашать. 
Б. Кто любит лгать, того нельзя в друзья брать. 
В. Что посеешь, то пожнёшь. 
Г. Ложь резвая, а ей от правды не убежать. 

1) А, Б 
2) Б, Г 
3) А, Г 
4) В, Г 

А5. Укажите ряд, в котором все союзы сочинительные противительные. 
1) или, но, если 
2) однако, зато, а 
3) или, что, как 
4) и, не то — не то, зато 

 
Прочитайте предложение и выполните задания B1, В2. 

На опушке стоял древний, весь как будто выцветший деревянный дом, однако он 
выглядел ещё крепким, так как состоял из толстых брёвен. 
 
B1. Выпишите сочинительный союз. 
В2. Выпишите подчинительный(-е) союз(-ы). 
 
C1. Напишите 4-5 сложных предложений с сочинительными союзами на тему «Летний 
вечер». 
  



Ответы на тест по русскому языку  
Запятая перед союзами в сложном предложении.  

Сочинительные союзы  
7 класс 

 
1 вариант 
А1-3 
А2-2 
А3-3 
А4-3 
А5-2 
В1. то-то 
В2. разделительные 

2 вариант 
А1-3 
А2-1 
А3-4 
А4-3 
А5-2 
В1. однако 
В2. как будто, так как 

 


